

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Горький, ул. Фигнера, д. № 3,  
Горькобластной библиотеке им  
Ленина — 1 экз.

ПЯТИЦА

7

февраля 1941 года

№ 17 (983)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

У К А З

## ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с.г. в гор. Москве.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
4 февраля 1941 года.

## Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствую тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил советского государства и выдающегося полководца Красной армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нацию большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной армии. Под твоим командованием в Украинской армии в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## Дело огромной важности

Выполнение финансового плана — дело огромной государственной важности. Успех на этом ответственном участке зависит от того, насколько хорошо организуют работу райфсоветы, налоговые агенты, сельсоветы.

Как же обстоит дело с организацией финансовой работы в нашем районе? Плохо. Об этом говорит тот факт, что мобилизация средств в первом квартале идет исключительно медленно: за январь, например, дано всего 28,5 проц. квартального плана. Особенно низкие показатели имеют Николаевский, Нашигоревский, Филюлюковский, Виткуловский, Барановский, Сосновский Советы. Здесь выполнение финансового плана I квартала составляет не более как от 9 до 20 проц. Между тем в этих Советах есть все условия успешно проводить мобилизацию средств. Беда в том, что их руководители слабо занимаются финансовой работой, не привле-

кают к ней актив, общественность.

Многие председатели советов по-настоящему поняли поставленные перед ними задачи в области выполнения финансового плана, правильно организовали вокруг этого вопроса массово-политическую работу и в результате имеют неплохие показатели. Мелединский сельсовет (пред. тов. Рыжов) выполнил финансовый план первого квартала на 60,3 проц., Матишевский (пред. Хухрев) — на 59 проц., Венецкий (пред. Козырев) — на 56,1 проц., Крутецкий (пред. Гарасов) — на 44,2 проц.

Финансовые работники, сельские Советы должны покончить с оставанием на финансовом фронте. Надо организовать подлинно большевистскую борьбу за выполнение взятых на себя обязательств и выполнить план мобилизации средств не менее как на 60 проц. к 15 февраля.

Голдобин,

зав. райфо.

## Приступили к дорожным работам

Колхозники Нашигоревского колхоза «Красный октябрь» приступили к выполнению дорожных работ 1941 года, они вывозят камень для мощения отведенного им участка проселочной дороги. На вывозке занято 10 лошадей, за день вывозится 2,6 кубометра, что

составляет 130 проц. к норме. Две лошади выделены на вывозку камня Кипровский колхоз «Путь Ильича». Возчики на обеих лошадях в первый день нормы выполнили на 115 проц.

Шадрин,

десятичник дородела.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.).

Фото ТАСС

## Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) гг. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Луккина П. Н., Панина А. С., Панова П. М., Штарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро Т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

## На встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

### РАБОТАТЬ БЕЗ ПРОСТОЕВ

В Настинской артели инвалидов им. Второй пятилетки инициатором развернувшегося социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) является сборочный цех. Он решил встретить открытие партконференции новыми производственными победами, выполнить программу января и февраля на 150 проц.

Свое слово коллектив цеха закрепляет делом. Артельщики В. А. Новов, Г. И. Пузанков, В. В. Паялкин, Д. С. Бессережнов, М. П. Привалов, А. П. Горшунов, В. И. Юрин довели производительность труда до 300 проц.

Пресовый цех, соревнуясь со сборочным, также добился неплохих показателей. Здесь лучшими стахановцами являются А. Л. Колосов, С. Я. Наместни-

ков. Они ежедневно выполняют программу на 290 проц. и выше.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) дает хорошие плоды в слесарном и кузнечном цехах. Особенно хорошо работают и изо дня в день перевыполняют нормы А. П. Горшунов, И. В. Матренин (коваль дуг) и слесаря братья Перезвенецеры.

Как недостаток является то, что в артели иногда бывают простои двигателя. В январе по этой причине пресовый и точильный цехи не работали 9 дней. 4 дня простояли коваль дуг из-за отсутствия железа.

Правлению артели следует учесть отмеченные недостатки и принять все меры к тому, чтобы все цехи работали без простоев, равномерно и производительно.

Т. Горелова.

### Успешно справляются с программой

В результате развернувшегося социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, многие артельщики Настинской артели им. Чапаева успешно справляются с производственной программой. Стахановцы В. М.

Жулин, М. И. Назаров, А. П. Юрин, В. М. Попков, М. А. Салда- тов, В. В. Борисов, Ф. П. Привалов ежедневно дают по две нормы. Все они решили закончить квартальный план ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Н. Горбатов.

## На под'еме

Паша первичная комсомольская организация при колхозе «Прогресс» большое внимание уделяет оборонной работе на селе. Этот вопрос мы не раз обсуждали на собраниях с комсомольцами и несоюзной молодежью, в бригадах и звеньях. Намечали практические мероприятия, организовали оборонные кружки, через которые проводится работа по овладению военными знаниями и подготовка значкистов. Руководят кружками комсомольцы.

Хорошо организовал работу по обучению населения противовоздушной и химической обороне руководитель кружка ПВХО тов. А. Г. Горин. Занятия он проводит регулярно раз в неделю, посещают их 30 человек.

Кружком санитарной обороны руководит комсомолка А. А. Мокеева. Она взяла обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции подготовить 40 значкистов ГСО. Занятия уже проводятся, скоро будет организована сдача норм.

Члены осовнахимовской организации вместе с тем, что ведут систематическую оборонную работу среди населения, взяли шефство над конем фонда РКБД, привели в порядок упряжь.

А. Седов,

секретарь комсомольской организации колхоза «Прогресс».

## По опыту К. А. Рыбакова

Лучшим стахановцем на заводе «Металлист» является рабочий объединенного цеха К. А. Рыбаков. Он это почетное звание носит вот уже шестой год.

По тов. Рыбакова на заводе знают не только как хорошего стахановца, перевыполняющего нормы. Его многие называют «учителем». И это в полне заслуженно. Он обучил своему мастерству нескольких рабочих, его опыт работы любовно применяет весь коллектив цеха.

Я долгое время, как ни старался, но больше ста процентов программы дать не мог. Когда побеседовал с тов. Рыбаковым, изучил его метод работы, стал выполнять программу на 145 проц. Этот успех открыл меня, следуя примеру своего «учителя», добился еще большего под'ема производительности труда. Сейчас, участвуя в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), ежедневно даю 170 проц. и выше. Программу января и февраля выполнил на 101 проц. Ф. В. Бусаров, рабочий завода «Металлист».

## Беседы с кандидатом ВКП(б) Устав — неизбежная основа партийной жизни

### БЕСЕДА ПЕРВАЯ

В Уставе ВКП(б) выражен громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечившая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за укрепление советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад», которая послужила организационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

«Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только «доброй воли» того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого» (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы вышли победителями большевики, стремившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения?

Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье «Класс пролетариев и партия пролетариев»: «...Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных» (журнал «Большевик» № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того чтобы организовать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...». Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и необходимость нашей партии заключается в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учиться у них, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма с единым уставом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных

организаций — центру, низших организаций — высшим. «Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...» (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двурушничество, обман партии есть предательство делу рабочего класса. «Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двурушничества, фракционной борьбы и раскола, проведение партийной и государственной дисциплины являются первейшей обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций» (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла устаревшие положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются неизменными, обеспечивая силу, необходимость великой партии Ленина — Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б) — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста — знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство партии всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране и коммунистическим воспитанием трудящихся.

Г. Борисов.

### Художественные постановки

Драмкружок Суруловского колхоза в феврале продемонстрировал перед зрителями две постановки А. П. Чехова: «Медведь» и «Предложение». Зал клуба во время спектакля был переполнен.

Сейчас драмкружок готовит к постановке новую пьесу, которая будет показана на сцене в день XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

## ОТСТАВАНИЕ С РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ

Ремонт тракторов машинно-тракторная станция ведет исключительно медленными темпами. План не выполняется из месяца в месяц. Так из 26 тракторов в четвертом квартале прошлого года было отремонтировано только 17 тракторов, а план января выполнен всего лишь на 43 проц.

Причиной отставания с ремонтом тракторов является то, что МТС плохо подготовилась к этой ответственной работе. Запасными частями мастерская не обеспечена. Например, для ремонта поршневой группы нет поршневых пальцев и гильз, неимеется шатунных болтов, различных видов подшипников, нижних валов коробки скоростей, шестерен первой и второй скоростей. Ремонт прицепного инвентаря задерживается из-за отсутствия железа, кузнича протачивает целыми днями за неимением углей.

Однако все это мало беспокоит дирекцию МТС. С ее стороны серьезных мер по изысканию частей пока что не принято. Хуже того, Богородская МТМ отремонтировала машинно-тракторной станции 19 моторов, но за неимением денег моторы не выкуплены и до сего дня.

В некоторых бригадах ремонтников сильно ослабла трудовая дисциплина, низкая производительность труда. Тракторист К. Первухин трактор «ЧТЗ» ремонтирует уже третий месяц. М. Терентьев работает в мастерской с августа, но до сих пор не отремонтировал ни

одного трактора. С низкой производительностью работает тракторист С. Фролов. Он трактор ремонтирует с 14 января, и когда закончит работу — сказать трудно.

В МТС есть такие ремонтники, у которых можно поучиться производительной работе. Алексей и Александр Граховы обязались два трактора отремонтировать в 4 дня. Свое обязательство с успехом выполняют. Досрочно закончил ремонт трактора Н. И. Дальвогорский, В. Лукоянов в самые сжатые сроки произвел ремонт двух задних мостов, сейчас он по ударному ремонту моторы.

По-стахановски работали на ремонте трактористы В. И. Моностырский и Н. И. Похмельнов. До минимума уложив рабочий день, они нормы выработки перевыполнили, и несмотря на перебой в запасных частях, с ремонтом 2 тракторов СТЗ уложились в срок.

Хорошо работают слесари В. Чистов и И. Андриянов. От их рук не отбивается никакая работа. Шофер П. И. Думнов мастерски притачивает части к магнето.

Дирекции МТС следует подхватить опыт стахановцев и передать его другим ремонтникам. Надо шире развернуть социальное соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, добиться того, чтобы каждый трактор был отремонтирован быстро и качественно. А. Грачев.

## Охота — интересный и важный промысел

В числе других отраслей социалистического хозяйства нашей страны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года широко была показана охота. В павильоне «Охота» демонстрировались экспонаты не только отдельных передовиков, но и целые охотничьи хозяйства, бригады.

Количество экспонатов в павильоне «Охота» в 1941 году, безусловно, возрастет. Надо добиться того, чтобы и из нашего района охотники удостоились чести участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Завоевать это почетное право имеются все возможности. Надо только охотникам энергичнее взяться за выполнение условий, утвер-

жденных главным выставочным комитетом, повседневно заниматься охотничьим промыслом.

В районе насчитывается до 40 охотников и одна бригада, созданная при Рожковском колхозе. Отдельные охотники имеют хорошие результаты. Например И. В. Абрамов (д. Лачиново) за сезон убил 17 лис, В. К. Похмельнов (д. Рожок) убил 6 куниц, 7 лис и 2 волков, В. В. Кузнецов (д. Бочиха) убил 11 куниц. Охотники И. М. Ивлев (д. Венец), П. Ф. Загребин (д. Красенькая) сдали пушнину на тысячу рублей каждый.

В. Токарев,

директор райконторы  
„заготовилсырье“.

### Клуб не оборудован

Профкомитет при Сосновском промкомбинате (председатель комитета тов. Лузин) плохо заботится об улучшении культурного обслуживания рабочих.

Он даже не позаботился об оборудовании имеющегося клуба, в результате его пришлось закрыть.

Юров.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

В редакцию поступила заметка о беспорядках на ферме Пияичновского колхоза. Заметка была нами послана на расследование в райзо. Послед-

ний сообщил, что указанные в заметке факты подтвердились. Зав. фермой И. Д. Курносов с работы снят.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля, в 8 часов вечера, в клубе завода «Металлист» будет прочитана платная лекция о Международном положении. Лектор тов. Кузьмин К. А.

Билеты продаются в библиотеках: парткабинета, районной, клуба завода «Металлист».

РК ВКП(б).

Ответ. редактор  
А. И. ПАЛЬЦЕВ.